

# 榮譽院士廖英賢先生

讚詞由梁偉強博士撰寫並宣讀

副監督、校董會主席、校長：

廖英賢先生是香港一位成功的創業者，現為億寶証券有限公司及望榮實業有限公司董事總經理。廖先生白手興家，四十多年來努力不懈營商，同時大力回饋社會，尤其多方支持城大發展，造福社群。

廖先生六十年代初入職場時，擔任銀行文員，但他積極上進、表現優異，短短四年內就獲晉升為主任，被分派到各部門工作，對銀行各層面的操作都瞭如指掌。廖先生勤奮好學，工作之餘持續進修，先後考取特許秘書 (AGIA, ACIS) 及特許市務師 (MCIM) 等專業資格，並成為香港証券及投資學會資深會員 (FHKSI)。

1970 年是廖先生事業的轉捩點。他因表現優異而深獲上司賞識，獲保送前往英國總公司受訓的機會；但此前申請的証券會員牌照也恰獲頒發下來。反復權衡後，他認定創業的良機難再，於是放棄赴英受訓，辭去銀行工作，將物業作抵押以取得創業資金，開設了一所証券公司。

自此，香港經濟轉型，廖先生的業務隨之蓬勃發展。除証券交易外，廖先生還經營物業投資、租務、商業貿易、成衣供應鏈管理等業務。1976 年，廖先生進而開辦製衣廠，他獨力接洽生意、管理人事、調配生產、承辦貨品出入口等，令其營商知識和技能更為充實。

廖先生中學畢業後，因家境所限而無法升學，但從未放棄上大學深造的心願。事業有成後，他報讀城大行政人員工商管理碩士課程，2001 年獲得學位。廖先生回顧求學經歷，慶幸能受教於城大的知名教授，並得以結識各行各業的優秀同學；更重要的是，他將求學所得的資訊科技及管理方法應用於設在中國內地和東南亞的工廠，大有助於發展業務。

從自身經歷，廖先生悟出處事營商之道：做事須循序漸進、穩中求勝；若遇困難，要堅守原則、不輕言放棄。秉持這信念，他度過了一個又一個難關。

廖先生積極投身校友活動，支持城大各項發展，如設立獎學金以資助商學院學生赴美國哥倫比亞大學攻讀雙聯學位課程。他又為城大擔任多項職務，包括「城賢匯」的創會終身會員、城大顧問委員會成員、城大基金理事會成員兼榮譽副會長，並擔任基金轄下的校友拓展委員會成員、城大工商業領袖協會榮譽會長等；2011年，更獲委任為城大商學院特約教授。為表彰廖先生的貢獻，城大2012年將多用途活動室命名為「廖英賢多用途活動室」。

廖先生的感恩回饋之心，更見於多次向教育及宗教團體捐獻，例如資助內地建校，幫助有志青年求學。如今廖先生已屆退休之年，仍計劃繼續促成培育人才，貢獻社會。

副監督、校董會主席、校長，廖英賢先生在事業上不畏艱難、積極進取；為追求新知而與時並進、學以致用；多年來更大力回饋社會、扶掖青年學子。我謹恭請大學頒授榮譽院士名銜予廖先生。